



Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 127 (8120)

ЧЕТВЕРГ, 12 НОЯБРЯ 1998 ГОДА

Рассмотрены актуальные вопросы

10 ноября состоялось расширенное заседание коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия, были рассмотрены ряд вопросов.

С информацией об итогах развития животноводства за 10 месяцев и задачах работников

сельского хозяйства на период зимовки 1998—1999 гг. выступил Ф. Г. Ишкильдин, главный зоотехник управления СХ и П, главный инженер управления СХиП, У. И. Тулиев доложил об организации ремонта сельскохозяйственной тех-

ники; о работе обслуживающих предприятий агропромышленного комплекса информировал главный экономист СХ и П Р. Х. Ибрагимов; о положении дел в колхозе имени Калинина по зимовке и сохранению поголовья скота, организационных мерах по реформированию хозяйства сообщил Я. Г. Ишкильдин.

По обсуждаемым вопросам были заслушаны отчеты руководителей и специалистов хозяйств, принятые соответствующие решения.

Вел заседание начальник управления СХиП Ф. К. Кульсинбаев. В работе коллегии принял участие и выступил Ф. М. Казакбаев, глава районной администрации.

Смотрите, сравнивайте!

Надоено молока

на 11 ноября

Наименование хозяйств	с начала месяца	Средний убой от коровы (кг)		
		+ 1997	10 но- бря за	+ 1997
имени Фрунзе	19	+ 5	1,9	+ 0,7
«Новый путь»	22	- 15	2,1	- 1,4
«Ильчево»	20	-	1,5	- 0,4
«Кр. доброволец»	18	- 12	1,6	- 1,1
имени Калинина	13	- 11	0,8	- 1,6
«Красное знамя»	16	- 4	1,6	- 0,2
имени Ленина	8	- 8	0,6	- 1,2
«Сакмар»	30	- 8	2,6	- 0,9
«Урал»	12	- 9	1,0	- 1
«Вазим»	20	- 10	1,5	- 1,6
«Назаргул»	20	- 10	1,5	- 1,3
имени Салавата	20	- 9	2,1	- 0,4
«Акъюл»	23	- 6	2,4	- 0,1
«Урзбай»	20	- 4	1,5	- 0,8
«Акназар»	40	+ 10	3,5	+ 0,5
«Акъярский»	14	-	1,2	- 0,4
«Таналыкский»	23	- 3	2,1	- 0,3
«Хайбуллинский»	22	- 2	2,2	- 0,9
«Маканский»	24	- 4	2,2	- 0,8
«Мамбетовский»	22	-	2,3	- 1,3
«Матраевский»	31	- 2	2,9	- 0,3
«Степной»	26	- 6	2,5	- 0,3
«Бузавлыкский»	30	+ 4	2,6	+ 0,1
По району:	20	- 9	2,0	- 0,4

По оперативным данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия в целом по району в среднем от каждой фуршной коровы за 10 дней ноября надоили по 20 килограммов молока, это на 9 килограммов меньше соответствующего периода прошлого года. Это довольно большое отставание. Можно, конечно, объяснить это слабой кормовой базой большинства хозяйств, однако нельзя сбрасывать со счета и тот факт, что далеко не везде к предстоящим холодам подготовили животноводческие помещения основательно, что является одним из решающих факторов в увеличении продуктивности животных. Ярким примером тому является совхоз «Бузавлыкский». Здесь тоже не могут похвастаться обилием кормов. Но весь общественный скот встретил зимовку в теплых, тщательно отремонтированных животноводческих помещениях. Результаты на-

лицо. С начала месяца от каждой буренки надосно в среднем по 30 килограммов молока на 4 килограмма больше прошлогоднего. С плюсом по надоим молока трудятся в эти дни животноводы колхозов имени Фрунзе и «Акназар».

В послеместном ходе мониторинга было установлено, что в селе Бузавлык имеется 100% отклик на предложенные меры. В послеместном ходе мониторинга было установлено, что в селе Бузавлык имеется 100% отклик на предложенные меры.

Второй месяц зимостойкого периода показывает, что далеко не все резервы для увеличения продуктивности скота задействованы. Учитывая то, что кормов в нынешнем году явно недостаточно, следует обеспечить их строгий учет и отпуск с кормовых дворов, пресекать факты воровства, обеспечить также рациональное скота скормливание. Зима только началась и следует помнить, что холода еще впереди, а все прогнозы говорят о том, что зима нынче будет долгой и суровой.

Промышленными предприятиями района за январь-сентябрь 1998 года выпуск товаров и услуг составил 30024 тыс. рублей. Объем товаров и услуг по сравнению с прошлым годом этого же

периода по Бурибаевскому рудоуправлению

110%, по типографии

118%, РТП 148%, молзавод 52%, по пищекомбинату 106%.

(Отдел статистики).

Вестник отовсюду

10 ноября рабочая команда по приемке строительно-монтажных работ газопроводов приняла для эксплуатации газопровод на котельную

Самарского АТП и на селе Бузавлык. Кроме того, закончены работы по строительству газопровода Степной — Ильчево.

◆ ◆ ◆

Промышленными предприятиями района за январь-сентябрь 1998 года выпуск товаров и услуг составил 30024 тыс. рублей. Объем товаров и услуг по сравнению с прошлым годом этого же

периода по Бурибаевскому рудоуправлению 110%, по типографии 118%, РТП 148%, молзавод 52%, по пищекомбинату 106%.

(Отдел статистики).

◆ ◆ ◆

В клубе деревни Большегарлангуло состоялась игра КВН между командами трех деревень сельсовета: Большегарлангуло, Урняк. В программе были различные конкурсы: мода, прически, загадки, пародий, инсценировок, показ рекламы и т.д.

Девушки и юноши были активны во всех конкурсах, особенно выделялись Маре Сурина,

Азамат Кагарманов, Зилия Ямалетдинова и другие.

В итоге победу одержала команда «Дусалык» д. Большегарлангуло. Вечер закончился дискотекой. Молодежь осталась благодарна работникам клуба Рашиту Ибрагимову, Иреку Кускильдину и Хадие Байгильдиной.

Г. ИБРАГИМОВА.

◆ ◆ ◆

Госналогинспекция по Хайбуллинскому району напоминает, что 15 ноября истекают сроки уплаты налога на имущество и налога на землю за 1998 год, поэтому, если у Вас есть в собственности имущество и земля, Вам необходимо обратиться в сельскую администрацию по месту жительства и

востребовать платежное извещение. За неуплату взымается пеня в размере 0,3% по имущественному и 0,7% по земельному налогу за каждый день просрочки.

Отсутствие извещения не освобождает от уплаты налогов.

Госналогинспекция.

Хайбуллинское ПУЖКХ принимает пенсионные талоны за квартплату, коммунальные услуги,

автоуслуги, ремонтные работы квартир и отпускает строительные материалы, краски, кирпич.

Хайбуллинское МУ РТП реализует кирпич с доставкой по цене 80 копеек (восьмидесят) за штуку, пенсионерам района — на социальные

чеки. Обращаться в пос. Садовый по телефонам: 2-92-37, 2-92-36, 2-92-45, 2-16-19.

Хайбуллинское МУП «Сельхозхимия» оказывает населению авто и

технические услуги. Пенсионерам — в счет пенсии.

Любите природу

ПРИРОДА — неиссякаемый источник духовного обогащения детей. Дети постоянно в той или иной форме соприкасаются с природой. Их привлекают зеленые луга и леса, яркие цветы...

и влияют на отношение человека к природе, к Родине.

В привитие этих качеств любви к природе у детей педагоги района видят одно из основных своих задач. Понимая все это, они формируют не только на уроках, но и неосознанным трудом.

В последние дни октября был объявлен декадник по благоустройству территорий школ и пришкольных садов. В

декаднике приняли участие почти все школы района. Учащиеся и учителя приводили в порядок территории школы, обновляли забор. В некоторых школах, например, в Мамбетовской школе был подвезен чернозем под будущий урожай. Школы приняли самое активное участие в посадке деревьев и кустарников на пришкольной территории школы. 205 саженцев посадили

учащиеся и учителя Мамбетовской средней школы, Сагитовская, Байгускаровская школы по 150 саженцев, Абшевская, Абубакировская, Юлбарсовская школы по 100 саженцев, Хворостянская школа 80, Целинная, БСШ № 2 по 70, Ново-Зирганская, Мамбетовская, Подольская школы по 60 саженцев.

Обезленение и содержание в порядке территории школ дело всех, кто учится и работает в них.

М. ИЛЬБАКТИНА,
методист РУНО.

Высший суд—суд совести

Ржавчина в обществе

Как им прискорбно, но приходится признавать, что воровать стали больше, руководствуясь одним: «Не у себя крадем, у государства, а оно от этого не обднеет». Ташут все, что плохо лежит: инструменты, строительные материалы, ведра, сельхозпродукты. Бывают кражи и покрупнее. Особое распространение получила кража скота.

— В основном 90 процентов рассматриваемых уголовных дел составляют дела по кражам общественного и лично-го имущества граждан, — высказали в беседе исполняющая обязанности председателя районного суда С. З. Хасанова, судья Р. М. Мухаряев и заместитель начальника РОВД по след-

ственной работе майор юстиции А. Р. Каширов. Например, 7 октября на заседании рассматривалось три дела — кража скота, зерна, колес. Лица, совершающие кражи, это в основном граждане нигде не работающие. Одной из причин роста краж имущества, считают наши собеседники, это бесхозяйственность, безответственность, нет должной охраны на производственных объектах, без присмотра и личное подворье.

Так, в Переяловской бригаде колхоза имени Калинина украли 21 поросенка. В селе Ивановка из конторы колхоза украли два компьютера. С Ивановской СТФ «увели» бесследно в неизвестном направ-

лении четырех свиноматок. Задержана гражданка А., жительница с. Акъяр, за кражу уток,

(еще не отбыла наказание за ранее совершенную кражу) и т.д. и т.д.

Вошли во вкус

В ночь с 12 на 13 мая С. В. Юртаев и Э. В. Борисов в п. Степной проникли в сарай З. Ш. Сынбулатова, выгнали свиноматку с поросятами, пригнали их во двор Юртаевых, отбили свиноматку, выпустив ее на улицу, затем этих поросят (6 штук) продали в с. Акъяр. Воры вошли во вкус, и 4 июня они уже из сарая З. Ишмугулова утащили трех поросят и везут продавать в д. Сагитово. Но ведь сколько не воруй, а отвечать надо.

Подсудимые ущерб полностью возместили до судебного заседания, а затем состоялся суд.

Фамилии покупателей суду известны. Многих из них жители района знают как трудолюбивых, честных людей. Но почему-то никто из них не задумался — его (продавца) ли эта собственность? Не потребовали справку, удостоверяющую, что оно есть его собственность. Только не надо лукавить — не догадывались, не знали...

А ведь этим мы поощляем людей легкой наживы. И где гарантия того, что они с таким же успехом могут «похаживать» у вас.

Как видите, по известным фактам виновные несут соответствующее наказание.

7 июля 1998 года районный суд рассмотрел на открытом судебном заседании дело по обвинению предусмотренного ст. 158 ч. 2 п.п. АВГ УК РФ нижеследующих граждан:

Ишемгулова Разиля Насреддиновна, уроженка д. Ново-Петровка, 1973 года рождения, образование 8 классов, не работает, без определенного места жительства, ранее судимая (29.09.1993 г. Хайбуллинским судом к 3 годам лишения свободы).

Кудабаева Зия Шагитовна, 1970 года рождения, жительница с. Акъяр, образование 9 классов, разведенная, имеет 3-летнего сына, не работает, ранее судимая (1 апреля 1996 года Хайбуллинским судом по ст. 15—144 ч. 2 УК РФ к 3 годам лишения свободы условно с испытательным сроком на 2 года).

Ишемгулов Наиль Насреддинович, 1977 года рождения, образова-

ние среднеспециальное, не работает, проживает в п. Степной.

Насибуллина Вадим Раилевич, 1975 года рождения, работает в совхозе «Степной».

11 января 1998 года около двух часов ночи после употребления спиртных напитков Ишемгулова Р. Н., Ишемгулов Н. Н., Насибуллина В. Р. и Кудабаева З. Ш., предварительно договорившись между собой, похитили одного поросенка в возрасте около 4 месяцев из сарая Г. С. Абдуллина, жителя п. Степной.

А дело было так: поздно вечером 10 января 1998 года Ишемгулова Р. вместе с Кудабаевой З. взяли без разрешения лошадь, запряженную в сани, у жителя по улице Подгорная в с. Акъяр и поехали, с их слов, в п. Степной за продуктами к родителям. В

двор, покурили, а затем у них зародилась идея. И как бы долго не соглашались брат и Вадим на это (хищение поросенка с чужого сарая), их все-таки уговорила Раилия. Затем все четверо поехали в Акъяр, продукты выгрузили, а Ишемгулова вместе с Кудабаевой поехали по селу искать покупателей. Вспомнили, что жительница с. Акъяр Г. Биктимирова обращалась к З. Кудабаевой с просьбой найти ей поросенка для покупки. Ей и был продан данный поросенок за 50 рублей, остальные им обещали отдать на следующий день. На вырученные деньги купили водку.

На другой день забрали поросенка у Биктимировых, посчитав, что продано дешево, а затем перепродали.

Решением суда ущерб Абдуллину возместили, взамен отдали ему также же поросенка.

При вынесении наказания за содеянное пре-

ступление суд решил в отношении Ишемгулова Н. Н. и Насибуллина В. Р. возможно применить условное наказание, а Кудабаеву З. Ш. и Ишемгулову Р. Н. — исправить и перевоспитать невозможно без изоляции их от общества с учетом их личности, что и было сделано.

Суд признал Ишемгулова Н. Н. и Насибуллина В. Р. виновными и вынес наказание по 2 года лишения свободы с отбыванием в ЦТК общего режима и в соответствии со ст. 97 УК РФ назначил принудительные меры медицинского характера (лечебие от алкоголизма).

То же самое заслужила и З. Ш. Кудабаева, да плюс еще 3 месяца (за рабочую судимость).

По материалам из зала суда подготовил Д. РЫБАКОВ.

За недопущение нарушения паспортного режима

СОТРУДНИКИ ОВД района постоянно осуществляется контроль за выполнением гражданами и должностными лицами требований постановления правительства РФ от 17.07.95 г. «Об утверждении правил регистрации и снятия граждан РФ с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах

РФ, и перечня должностных лиц, ответственных за регистрацию», а также Закона РБ от 26.02.97 г. «Об административной ответственности за нарушение общественного порядка и порядка управления», целью которого является недопущение проживания граждан без паспортов удостоверяющих личность, без регистрации

и условно освобожденные, неплатильщики алиментов, госдолгники, а также другие лица, ведущие антиобщественный образ жизни.

В процессе выдачи и обмена паспортов, регистрации и снятия с регистрационного учета, проверок паспортного режима, устранение причин, порождающих эти нарушения, кроме того, при осуществлении мероприятий паспортного режима выявляются лица, разыскиваемые за совершение преступлений, условно осужден-

Быть человеком — это значит чувствовать, что ты за все в ответе Сент-Экзюпери

Не проще ли?

ОКОЛО 4 часов утра участвующие в краже, местные жители Е. В. Быков, А. П. Немальцева, И. Н. Лебедева и М. Я. Быкова по предварительному сговору между собой, а время договориться было — пьянствовали с вечера и до утра, путем незаконного проникновения в кардойного гурта Михайловской МТФ КСП имени Ленина совершили кражу коровы весом в 420 килограмм. Корову продали С. В. Исаеву за 900 рублей, из них 800 рублей получили наличными, а 100 покупатель удержал за выпитую водку.

Суд вынес свой приговор. Однако ставить на этом точку не хотелось бы. Супруги Быковы,

Расстояние не помеха

ЖИТЕЛИ села Янтышево Виль Искужин, Ильдар Искужин, из д. Салимово Талгат Сулейманов проникли в сарай гражданки А. Г. Максютовой из д. Петропавловск и похитили поросят в количестве пяти голов.

Добычу продавали жителям села Акъяр и поселка Степной, но бы-

ли задержаны и предстали перед судом.

Искужин В. К. и Сулейманов Т. Н. осуждены на 2 года условно, без штрафа, а Искужин И. А. осужден по ст. 158 ч. 2, п.п. А.В.Г. УК РФ и получил наказание в соответствии со ст. 64 УК РФ 1 год лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии общего режима, без штрафа.

Подсудимые ущерб возместили полностью.

Сейте разумное

- * Береги платье снову, а честь — смолоду.
- * Велик телом, да мал умом.
- * Бесчестье хуже смерти.
- * Виноватый своей тени боится.
- * В ком естьстыд, в том есть и совесть.
- * В чью телегу сядешь, того и песню поешь.
- * Где деже, там и грабеж.
- * Доброго дежись, а от худого удались.
- * Кто украл — у того один грех, а у кого укради — у того десять.
- * Лучше смерть, чем бесчестье.
- * Лысец под словами — змей под цветами.
- * Посади свинью за стол, она и ноги на стол.
- * У бесстыжего ни веры, ни правды.
- * Услужливый дурак опаснее врага.

было составлено за проживание без паспортов, 49% за проживание без регистрации по месту жительства и по месту пребывания, 46% на проживающих по недействительным паспортам и 2% на должностных лиц, допустивших прием на работу.

На сегодняшний день поиск неплатильщиков алиментов составляет 100%, по утере связи с родственниками 85%.

Начиная с 1917 года в стране было проведено 7 переписей населения, в предстоящем го-

ду предстоит по счету 8-я перепись населения, в связи с этим всем гражданам района необходимо привести в порядок паспорта, а именно зарегистрироваться по данному месту жительства, вклейте фотографии с достижением 25-ти и 45-летнего возраста, с достижением возраста получить временное удостоверение личности гражданина РФ.

Н. МАНИШЕВ,
начальник ПВС,
старший лейтенант милиции.

Юбилей

В жизни каждого человека есть свои знаменательные даты, за которыми многое чего было — хорошего и плохого, радостного и горестного. Все это сознательно и количеством прожитых лет. Но все-таки есть моменты, которые вспоминаются с особой теплотой и затаенной гордостью, хоть и было трудно и тяжело работать. Зато сейчас уже знаешь, что все это было не зря, ведь память людская почивает всяких наград.

На днях наступает 60-летний юбилей у старейшей учительницы начальных классов района Панны Афанасьевны Луценко. Поздравляя ее с этим юбилеем, хочется от всей души пожелать ей только самого хорошего в жизни, спокойной старости. Ведь за свою педагогическую дея-

тельность, которая насчитывает уже 43 года, через ее руки прошло немалое поколение ребятишек, давно уже сами ставшие родителями, и уже некоторые из их детей получили начальное образование у Панны Афанасьевны. Вот и сейчас, хотя пять лет

имеющая звание Заслуженного учителя Республики Башкортостан, — но вот уже прошло 22 года как мы вместе трудимся в одном коллективе, со дня открытия Акъярской средней школы № 2, куда пришла работать после окончания пединститута.

Учителя. Только из нашего поколения, насколько помню, учителями стали Н. Г. Якупова, Р. Х. Ильясова, А. М. Жданов, А. Таймасова. А сколько у нее было других...

Судьба ее — сродни жизни своего поколения. Родилась в Акъяре в 1938 году. Отец погиб на фронте. Сама она после

учеников. В семейной жизни была счастливая, — вспоминает сейчас Панна Афанасьевна. — Ведь мы с мужем учителя, поэтому и разговоры дома были только про школу. Вырастили двоих дочерей, сейчас уже четверо внуков. Что касается работы, то годы тогда действительно, были тяжелые. Не хватало простых письменных принадлежностей (тетрадей в клетку, косую линейку и т.д.), но что хорошо помнится, все учителя работали очень дружно. Родители учеников уважали нас, а мы — их.

И сейчас, можно представить хоть на минутку, когда идет навстречу поездка учительница, с ней здоровается, останавливают, чтобы узнать, как у нее идет жизнь, выражают свое уважение. И она порой с трудом (все-таки прошло много лет) узнает родителей своих бывших

учеников.

Это ли не добрая людская память и уважение.

За свою плодотворную педагогическую деятельность на инве просвещения П. А. Луценко имеет немало поощрений, доказывающих о ее беззаветном служении своему любимому делу: «Отличник народного просвещения»; «Старший учитель»; «Отличник просвещения СССР»; «Заслуженный учитель Республики Башкортостан». Кроме этого, имеет много почетных грамот за общественную деятельность. Ведь более 30 лет она была руководителем районного методического объединения учителей начальных классов, бесценным участником художественной самодеятельности. По труду и честь. С юбилеем Вас!

С. ГОЛУБЦОВ.

«Мы работали очень дружно...»

как на пенсии, она продолжает свой нелегкий, но столь нужный людям труд учителя. Годы конечно дают знать свое и все не так, как прежде, но пока есть силы — работает.

— Панна Афанасьевна не только моя первая учительница — говорит Аниса Хурматовна Ибрагимова, ныне сама

Прислушиваясь к ее советам, продолжая видеть в ней мудрую наставницу. И еще можно наверно сказать, и в этом я уверена лично, что любая школа держится на таких учителях как Панна Афанасьевна. Не говоря уж о том, сколько ее бывших учеников выбрали себе в жизни нелегкую дорогу

окончания в 1956 году Белебеевского педагогического училища вернулась работать в свой район, где сначала три года работала в Федоровской школе. А как вышла замуж за Дмитрия Семеновича Луценко, тоже учителя (ныне покойного), переехала в Акъяр. С тех пор и трудится здесь.

складов и через магазины, а также при взаимозачетах при погашении кредиторской задолженности (магазин отоваривает работников других предприятий — кредиторов по талонам);

— Стоимость товаров, реализованных торговыми и другими предприятиями населению в счет расчетов по пенсиям и детским пособиям по утвержденным спискам (безналичный расчет), а также выдача товаров по требованию органов социальной защиты и Пенсионного фонда (в счет погашения задолженностей по пенсиям и детским пособиям).

В то же время, перерасчеты с бюджетом по уплаченному налогу с продаж по ранее предоставленным расчетам, в части реализованных товаров торговыми предприятиями населению в счет заработной платы, пенсий и детских пособий налогоплательщиками не должны производиться, в случаях, если стоимость таких товаров был включен налог в продаж.

При этом следует иметь в виду, что налогом с продаж не облагаются:

— Обороты по выдаче товаров, продукции (работ, услуг) в счет заработной платы своим работникам, в том числе со

услугами (содержание и ремонт жилья, в том числе капитальный, электроснабжение, канализация, газоснабжение, теплоснабжение, водоснабжение).

Здания, сооружения, земельные участки и иные объекты, относящиеся к недвижимому имуществу освобождены от налога с продаж, следовательно, продажа квартир должна осуществляться без налога с продаж.

Освобождены от налога с продаж услуги по сдаче в наем населению государственных или муниципальных жилых помещений, а также по предоставлению жилья в общежитиях, в остальных случаях стоимость услуг по сдаче в аренду нежилых помещений с оплатой за наличный расчет подлежит обложению налогом с продаж.

При реализации товаров (работ, услуг) за наличный расчет, цены (тарифы) указываются с включением налога с продаж. Выделение налога с продаж в первичных учетных документах, а также возмещение

(зачет) налога из бюджета действующим налоговым законодательством не предусмотрено. В связи с этим, в случае приобретения ТМЦ за наличный расчет их стоимость, включая налог с продаж, приходится на балансовых бухгалтерских счетах «Материала» и др. на всю сумму предъявленного счета с последующим списанием в установленном порядке на издержки производства (обращения).

Примерная форма расчета (налоговая декларация) по налогу с продаж доведена до налогоплательщиков.

По рекомендации Министерства финансов Республики Башкортостан, учет расчетов по налогу с продаж осуществляется на счете 68 «Расчеты с бюджетом» по отдельному субсчету «Налог с продаж».

Налог с продаж включается налогоплательщиком в цену товара и поступает в кассу предприятия в составе выручки:

Дт. 50 «Касса»
Кт. 46 «Реализация продукции (работ, услуг)

lug). Поэтому начисление налога с продаж следует отразить следующей бухгалтерской записью:

Дт. сч. 46 «Реализация продукции (работ, услуг)»
Кт. 68. «Расчеты с бюджетом» (субсчет) «Налог с продаж»

При перечислении налога с продаж следует сделать запись:

Дт. 68 «Расчеты с бюджетом» (субсчет) «Налог с продаж»
Кт. 51 «Расчетный счет»

Расчеты с юридическими и физическими лицами за реализуемые товары (работы, услуги) посредством РНО, векселей или других ценных бумаг не относятся к наличным расчетам, в связи с чем, обороты по реализации при таких расчетах не подлежат обложению налогом с продаж.

После принятия Закона «О налоге с продаж», будут даны дополнительные разъяснения о порядке его применения.

Г. ХАЙБУЛЛИНА,
ст. госнаглопинспектор ГНИ по Хайбуллинскому району.

Работают дружно

Лет десять назад в колхозе пытались внедрить арендный подряд. Тогда на ферму в качестве операторов машинного доения было приглашено немало мужчин. Некоторые из них работают по сей день. На-

пример, Бикбулат Исламгулов доит коров на МТФ № 2 колхоза имени Калинина уже восемь лет и добивается неплохих результатов. Сейчас к этому труду он уже привык и не помышляет менять профессию.

Внимание, конкурс!

Объявляется конкурс на любую тему, связанную с трудом в сель-

ском хозяйстве. Под рубрикой «На конкурс агропрома» можно при-

сыгать статьи о людях труда, с советами, как выжить деревне, о людях предпринимчивых, поделиться опытом ведения своего хозяйства, о работе того или иного кол-

лектива и т.д. Направления конкурса предлагаются самые разнообразные, лишь с одним условием, что все это должно быть связано с трудом в сельском хозяйстве.

Срок конкурса с 1 по 1 мая по 1 мая.

Отдохнули от души

Традиционным стало проведение праздника осени в Доме пионеров. На осенний бал были приглашены дети-инвалиды. В программу входили конкурсы на луч-

ший осенний букет, пастори, а также художественного слова, кулинарных изделий. Бал украсили выступления юных талантов.

Школьные вести

Конкурс красоты

Красавицами желают быть все, но это не всем дано. Без красивых людей наша жизнь была бы тусклой и скучной.

Акъярская средняя школа № 2 вот уже во второй раз проводит конкурс красоты. Первый раз это было в нозапрошлом году, тогда красавицей школы стала Козелкова Инесса.

Конкурса никто не ждал, потому что он обычно проводился 8 марта. Известие всех заинтересовало — кто же будет участвовать, как они себя будут вести. Все-таки за одной партой с нами сидят.

В конкурсе участвовали Юлдашбаева Зифа, Габбасова Мира, Булякова Гузель, Аликаевна Миляуша, Иссянтаева Гульсина. В первом туре конкурса девушки

представлялись — рассказывали о своих увлечениях, мечтах.

Затем проверили их хозяйственное мастерство — смогут ли они разжечь мокрую бумагу. В зале был такой дым, что участниц почти не видно стало.

В третьем туре была проверка на артистичность конкурсанток. Например, одной из девушек надо было изобразить президента.

Очередной тур — вальсирование. Общим партнером был Ибрагимов Азамат. Он прекрасно справился со своей задачей. З. Юлдашбаева и ее партнер по танцу И. Бактыбаев выступили отлично, их хоть к Наташе Ростовой на бал отправь — не подведут.

Настало время демонстрировать свои таланты. Настало время демонстрировать свои таланты.

Некоторые удивили нас своими возможностями. Оказывается наша Зифа хорошо поет.

Строгое жюри по спортивности решило, что победительницей школьного конкурса «Матуркай-98» стала Юлдашбаева Зифа. Мама ее, сидевшая в зале, была просто счастлива. Другие участницы конкурса, и думаю, не были огорчены. Сколько восхищения проявили их болельщики. Все увидели, что красавицы нашей школы не просто красивы, но и умны, решительны, женственные, одним словом, современны.

А Зифе предстоит выступать на районном конкурсе, Удачи тебе, Зифа!

Р. КАЗАКБАЕВА,

учащаяся 11 класса
Акъярской средней
школы № 2.

БАЯЗИТОВУ из с. Ивановка с 30-летием со дня рождения.

Желаем быть здоровыми и счастливыми, самых наилучших успехов в жизни.

С добрыми пожеланиями семья Иппильдиных.
д. Янтышево.

◆◆◆
дорогую сестру, тетю Хамдию Файзрахмановну ИЛЬБАКОВУ из с. Акъяр с 40-летием со дня рождения.

Будь молодой всегда и милой, Желанной, доброй и простой. Всегда приветливой, красивой, всегда любимой, дорогой.

С добрыми пожеланиями брат Халим, сноха Филюза, племянница Нуризия, Альзира.

◆◆◆
дорогую маму Валиму Бикмухаметовну МАМБЕТОВУ из с. Илячево с 75-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и добра.

С наилучшими пожеланиями дочь Зайтуна, зять Байбулат, с. Абишево.

дорогого сына, мужа, отца, зятя Радика Ражановича КАШКАРОВА от всей души поздравляем с 30-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов и мирного, светлого неба над головой.

Поздравить рады с юбилеем, Прожить желаем лет до ста.

Чтоб жизнь была еще теплее, И не старела бы душа. Пусть жизнь идет без огорчений,

Невзгоды прочь и проль беда, Пусть радость, счастье и здоровье Сопутствуют тебе всегда.

С наилучшими поздравлениями отец, мать, жена, дочь Вилены, сыновья Радмир и Вадим, семья Кудашевых и Байгускаровых, с. с. Акъяр, Макан.

◆◆◆
дорогую и любимую маму, тещу и бабушку Пани Афанасьевну ЛУЦЕНКО поздравляем с 60-летним юбилеем.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати им. массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 44.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Творчество наших читателей

Шахтер

Без них одна беда,
Как кони — лошади
Без ямщика!

Здесь Пасиб, Риф,
Сережа, Андрей
Здесь один крик:
«Давай штурмуй!»
Дальше опрокид,
Он не мал. Не велик
Без опрокида
План горит,
Едем дальше —
Проходка, проходчик, перфоратор
Он горит в работе,
Он не суетится
Не кричит, он не оратор,
Все делает, молчком
С прикидкой
Но с умом.
Дальше скрепер, скреперист,
Он свою работу знает
Словно методист,
Снизу выедем на вверх,
Здесь кузница, кузнец,
Если по простому
То молодец!
Вот он Толик,
И его молот,
Молот гнет, как соломку
Не оставит ни одной кромки,
На этом завершу
Я свое слово о тебе,
Что на работу матер
Что профессия твоя — Шахтер!

Р. КРЫМГУЖИН.

пос. Бурибай.

Объявления

МУНИ «БАШКОРТОСТАН»

в с. Самарское реали-можен бартер на мясо. ают газовые котлы А также покупаем мясо, АОГВ-17,5 — по цене шкуры КРС от населения 1400 руб., горелки «Проприя по договорной цене. метей» — 600 руб. и 4-х Обращаться по тел.: комфорные газовые пла-2-43-91 после 18.00 тины — 1300 руб. (производство Кумертау). Воз-

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «Москвич-412», в хорошем техни-ческом состоянии, кап-ремонт двигателя — в 1998 г.

Обращаться по адресу: с. Антиган, ул. Строите-лей, 2-2, к Акъялову С. И.

◆◆◆

автомобиль ВАЗ-2105 1984 года выпуска, в хо-рошем техническом со-стоянии.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Юбилейная, дом 6, кв. 4, к Аскарову В. в любое время.

* * *

продается или меняется мясо автомобиль марки ГАЗ-3307 тентовик, 1993 года выпуска, про-бег 55 тыс. км.

Обращаться по адресу: пос. Бурибай, ул. Гор-ная, 12, к Мамбетову.

◆◆◆

Коопзаготпром Хайбуллинского района закупает от населения мясо за наличный расчет:

говядина — 9 рублей за 1 кг.,
свинина — 10 руб.,
конина — 8 руб.,
баранина — 8 руб.

Акъярская средняя Заявления принимают-школа № 1 объявляет ся до 20 ноября 1998 набор учащихся в ве-году.

8, 9, 10, 11 классов. Дирекция школы.

ПРОДАЕТСЯ

ВАЗ-21061 1984 года бай, ул. Геологическая, выпуск. дом 25.

Обращаться: пос. Бури-

автомобиль марки М-Обращаться: с. Бай-2140 в хорошем техни-гускарово, к Турумтаеву ческом состоянии. Цена Ильгаму. договорная.

Для рекламодателей р-чет редакции 4060381040653000001 в Хайбуллинском ОСВ 4584.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.